

砥砺奋进新姿态

党的十八大以来历史性变革系列述评之一

□新华社记者 崔静 姜潇

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和改善党的领导，全面推进党的建设新的伟大工程。一个更加坚强有力的党，正以昂扬奋进的新姿态，引领中国号巨轮驶向中华民族伟大复兴的光辉彼岸。

谱写新辉煌

毫不动摇坚持和完善党的领导，铸就坚强领导核心

2017年1月10日，中共中央政治局常委会全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报。自2015年起，这样的汇报每年都会举行一次。

事在四方，要在中央。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在全局和战略高度，抓方向、议大事、管全局，统筹协调党委、人大、政府、政协的关系，推动党领导经济社会发展制度化、规范化、程序化，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

铸就坚强领导核心，是中国共产党根植于96年辉煌历程的自信，也是党面对世情、国情、党情新变化作出的必然抉择。

看国内，改革进入深水区，经济发展进入新常态，各种矛盾叠加，风险隐患集聚，察世界，国际力量对比发生新的变化，世界经济进入深度调整，我国发展面临的环境更加复杂，检自身，党面临的四大考验、四种危险依然严峻，落实党要管党、从严治党的任务比过去任何时候都更为繁重和紧迫。

打铁还需自身硬。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

2012年11月15日，人民大会堂东大厅，习近平总书记在中外记者见面会上，的讲话掷地有声。

铸就坚强领导核心，必须以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己。只有勇于在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越，才能不断为党和人民事业注入生机活力。

这是纲举目张的五年

从党的十八大对党的建设作出八个方面部署，到党的十八届三中全会将党的建设制度改革纳入全面深化改革

总体部署，从党的十八大、十八届四中全会始终强调加强和改善党的领导，到党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题

五年来，党中央把管党治党摆在重要战略位置，注重从顶层设计上进行战略谋划，将党的建设新的伟大工程不断推向新境界。

这是以上率下的五年

习近平总书记亲自挂帅，中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组等多个领导小组和组，召开中央政法工作会议、中央统战工作会议、全国国有企业党的建设工作会议

五年来，党中央牢牢把准中国号航船的前进方向，党总揽全局、协调各方的作用得到更好发挥。

2016年10月，党的十八届六中全会明确习近平总书记为党中央的核心、全党的核心，进一步强化了党中央权威和党中央集中统一领导，开启了管党治党新时代。

这是激浊扬清的五年

中央政治局从自身做起，制定并严格遵守中央八项规定，严字当头、刀刃向内，驰而不息推进党风廉政建设和反腐败斗争。

五年来，全面从严治党赢得了党心民心，党的执政基础和群众基础更加巩固。

五年砥砺奋进，五年成就辉煌。

我们全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。习近平总书记在7·26重要讲话中如此评价过去五年取得的“不平凡”成就，充满共产党人的自信与豪情，也赢得了海内外舆论的广泛认可与称赞。

开创新局面

毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，让党的旗帜在每个战斗堡垒高高飘扬

一条3米宽的水泥路挂在山上，像一根细细的绳子，一头连着山下的世界，一头连着山巅上风车般的海嘎村。

贵州六盘水市钟山区海嘎村第一书记杨波初到村里时，土屋是村里人最拿得出手的待客之物，仅有的几处砖房被视为豪宅。在他的带领下，短短几年，柏油路通到了每个自然村，村里小楼林立，海嘎村成了花园村。

在打赢脱贫攻坚战的的关键时期，从全国选派的19.5万名机关优秀干部到村任第一书记，成为带领村民共同致富的顶梁柱，而这仅仅是加强党的基层组织建设的一个小切口。

撬动一个支点，就会产生惊人的力量。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将加强和改进党的建设作为加强和改善党的领导的政治前提和组织基础，推动党的建设向基层延伸，以严的要求、实的举措，着力使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒，让党的旗帜在每个基层阵地高高飘扬。

筑牢信仰之基。从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育，再到“两学一做”学习教育，党内教育和党性教育向经常性教育延伸，党员干部理想信念更加坚定。

从严管权治吏。调整副处级以上裸官，清理党政领导干部在企业兼职，对违规办理和持有因私出国(境)证件的干部进行处理，严管干部的发帖越权越权，依法用权、干净办事成为广大干部的行动自觉。

狠刹歪风陋习。治理舌尖上的浪费，车轮上的腐败，舞台上的奢华，会所中的歪风，一些曾被批为不可能刹住的歪风邪气刹住了，一些司空见惯的官场陋习被纠正。

重拳惩治腐败。打虎拍蝇猎狐，重拳频出，五年间，200多名原中管领导干部被查处，100多万人因违纪违法受到组织处理，近3000名外逃人员被追回，反腐败斗争压倒性态势已经形成，不敢腐的目标初步实现。

加快建章立制。出台《中国共产党廉洁自律准则》，修订《中国共产党纪律处分条例》，通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，党规党纪的笼子越扎越紧，党的纪律生命线越筑越牢。

随着全面从严治党不断向基层延伸，党的基层建设全面进步、全面过硬。基层党组织建设整体水平得到提升，广大党员、干部担当作为更加凸显。

从广阔平原到边陲村寨，从工厂车间到科研团队，450多万名基层党组织和8900多万名党员活跃在各行各业改革发展的主战场，兑现着“打铁还需自身硬”的庄严承诺，践行着不忘初心的铮铮誓言。

续写新篇章

毫不动摇推动管党治党向纵深发展，开辟中国特色社会主义新境界

其疾如风！1200多公里路程，短短4小时30分钟内跑完，这是中国制

造的复兴号，刷新的中国速度。德国《焦点》周刊评论说，中国全面追赶发达国家的步伐快得令人窒息。

火车跑得快，全靠车头带。

在中国，中国共产党就是领导中华民族崛起的核心力量，是实现伟大复兴的动力引擎。只有进一步把党建设好，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力，我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，开辟中国特色社会主义新境界。

实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。习近平总书记的话语斩钉截铁。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持问题导向，保持战略定力。

当前，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，破解发展进程中的矛盾、难题，必须咬定青山不放松的韧劲，推动全面从严治党向纵深发展，这是将治本性改革、攻坚性改革和命运性改革进一步向前推进的根本保证。中央党校副校长李长庚说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持理论自信，用当代中国马克思主义武装全党、指导工作。

习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略，丰富了中国马克思主义理论体系，丰富了我们党的指导思想。进入新的发展阶段，我们要进一步增强理论自信，以与时俱进、勇于创新的精神，在理论上不断拓展新视野，作出新概括。中央党史研究室原副主任、北京市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员李忠杰说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持党的宗旨，确保党始终同人民想在一起、干在一起。

牢固树立以人民为中心的执政导向，始终站在人民群众的立场上，是我们党立于不败之地的前提和基础。中央党校党建部教授张荣臣说，让人民满意，经得起历史检验，惟有交出这样的答卷，才能以更加坚实的基础，为决胜全面建成小康社会作出新的贡献。

无愧历史担当，领航复兴伟业。

站在新的历史起点上，把党建设得更加坚强有力，我们就一定能凝聚起13亿中国人民的磅礴力量，以更加昂扬的姿态把中国特色社会主义事业推向前进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

新华社北京10月9日电



10月6日，工人在乐亭县环城现代农业园区蔬菜基地大棚内给西红柿秧整枝。

乐亭县立足区位和农产品资源优势，建立起优质蔬菜、果品基地两万多亩，20余家当地农产品加工企业，与北京、天津的农业龙头企业开展产品供销合作。

新华社发

开展地下水超采综合治理试点以来 我省林业试点项目 地下水压采1.52亿立方米

本报讯(记者曹智)从省林业厅获悉，自2014年国家在我省开展地下水超采综合治理试点以来，我省林业方面的试点项目已累计完成投资52.3万亩，涉及石家庄市等7个设区市的88个县(市、区)，项目总投资23.5亿元。

据中国水科院压采效果评估，我省林业试点项目每亩年节水177立方米。3年来，我省已累计实现地下水压采1.52亿立方米。

承德建成科技型中小企业1080家

本报讯(记者陈宝云)近日，承德天宏泰越信息科技股份有限公司在全国中小企业股份转让系统成功挂牌，成为该市又一家在“新三板”挂牌上市的科技型中小企业。

承德市不断完善创新创业政策，引进培育创新创业主体，夯实丰富创新创业平台，推进科技型中小企业发展。截至目前，全市科技型中小企业已达1080家、科技小巨人企业44家。到今年年底，全市力争科技型中小企业达1260家、科技小巨人企业达47家。

该市不断优化企业发展环境，出台了《承德市科技型中小企业倍增计划实施办法》，鼓励科技人员和企业创新创业、支持孵化和服务平台建设等方面对科技型中小企业的发展予以支持。围绕新兴产业和优势产业，加大科技项目谋划力度，助推科技型企业开展技术创新。近年来，全市累计争取国家、省级科技项目152项，已获得国家、省级资金7631万元。

全面推进科技与金融融合发展。今年出台了《承德市科技型中小企业技术创新增信基金管理办法(试行)》，建立支持科技型中小企业技术创新的引导性资金。通过与银行合作，对无抵押物的科技型中小企业提供信用贷款等方式，为企业降低融资门槛。

建立健全创新服务体系。目前，全市现已建成市级众创空间9家、省级众创空间4家，建筑面积11万平方米，累计入驻创新团队和初创企业350余家，吸纳就业人员1400余人。国家级新型孵化器、车库咖啡、入驻双滦区，入驻孵化项目23个。

声明

河北科技大学2004届计算机管理信息系统专业三年制专科毕业生杨金雷毕业证书丢失，编号：100821200406001046，声明作废。

硕士研究生招生考试今起报名

本报讯(记者马利)记者从省教育考试院获悉，2018年硕士研究生招生考试报名时间为10月10日至10月31日，仍采取网上报名方式，考生可登录中国研究生招生信息网进行报名。

省教育考试院提醒考生，我省各市均设有报考点，接受符合报考条件要求的考生报考。石家庄市和保定市的报考点人数上限，达到上限后报考点将关闭，考生可选择其他符合条件的报考点报考。报考燕山大学单独考试的考生须选择秦皇岛市教育考试院作为报考点，报考河北大学和河北电力大学(保定)单独考试的考生须选择保定市教育考试院作为报考点。据介绍，报名现场确认工作将于11月6日至10日进行。

(上接第一版)进一步凝聚全社会力量，奋发进取，实干苦干，确保贫困群众如期实现脱贫，为实现全面建成小康社会奋斗目标作出更大贡献。

脱贫攻坚先进事迹报告会9日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席报告会并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想，集众智、汇众力，扎实推进精准扶贫精准脱贫。要发挥先进典型示范导向作用，强化矢志扶贫、决战脱贫的使命担当，坚持自力更生、艰苦奋斗的进取精神，树

立锐意改革、勇于探索的创新意识，发扬扶贫济困、守望相助的传统美德，坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批示，对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰。获奖者代表邓迎春、李朝阳、陈开枝、李君、刘锦秀作先进事迹报告。2017年全国脱贫攻坚奖获奖者和2016年全国脱贫攻坚奖获奖者代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志、全国脱贫攻坚奖评选委员会代表、新闻媒体代表等参加会议。

坚决拥护党中央决定 始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致

(上接第一版)要严格遵守政治纪律和政治规矩，旗帜鲜明讲政治。政协各级党组织要认真落实全面从严治党要求，扎实履行全面从严治党主体责任。机关各部门要贯彻落实好中央和省委的安排部署，思想上高度重视，作风上严格要求，不断加强党风廉政建设。要时刻绷紧廉洁自律这根弦，不断加强党性修养和道德修养，

经得起大浪淘沙的考验，保持清正廉洁的政治本色。要严格执行中央八项规定，持续改进领导作风，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。要认真贯彻《准则》和《条例》，严格遵守各项纪律规定，推动政治生态不断净化、持续优化。要扎实做好当前和今后一段时间的工作，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

节约集约利用土地 深入扎实推进整改 以土地利用方式转变推动发展方式转变

(上接第一版)许勤强调，要以此次督察整改为契机，强化土地利用总体规划刚性约束，严格执行土地利用总体规划，严格落实耕地保护和占补平衡要求，进一步完善耕地保护目标责任制。要着力提升土地节约集约利用水平，对建设用地实行总量控制，坚决维护良好土地管理秩序，大力开展清理违法占地专项行动，全面提升土地

省人大常委会党组(扩大)会议 传达全省领导干部会议精神

(上接第一版)铭记人大职责使命，尽职尽责为党工作。加强和规范党内政治生活，持续优化省人大常委会及机关风清气正的政治生态。严格落实“一岗双责”，切实加强机关党的建设，为全面推进人大工作创

新的发展提供强有力的政治、思想和组织保障。把思想和精力集中到干事创业上来，进一步振奋精神，锤炼作风，齐心协力把人大的事情办好，以崭新的精神风貌和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。